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1. ввЕдЕниЕ

Настоящий докупrент распространяется на Устройства для распределения потребленной
тепловой энергии от комнатньIх отопительньD( приборов <Minometer), изготавливаемьD(

фирмами KZENNER Intemational GmbH & Со. KG>, Германия и KMinol Messtechnik GmbH
& Со. KG>, Германия (лалее - устройства) и устанавливает методы и средства их
первичной и периодической поверок.

Межповерочный интервzrл - не более 10 лет.

2. опЕрАции повЕрки

2.|. При проведении поверки 
"rJnonr"oT 

следующие операции:
2,I.|. Внешний осмотр (п.7.1);

2.|.2. Опробование (п.7 .2.);

2.| .З. Определение относительной погрешности (п.7.3.);

2.1.4. Проверка версии и контрольной суплмы программного обеспечения (п.7.а.).

3. срЕдствА повЕрки

3.1. При проведении поверки применяют следующие средства поверки:
- кJIиматическая камера, диапaвон от пJIюс 15 до плюс 80 ОС,

нестабильность поддержания температуры * 0,5 ОС;

- радиатор с известными типом, ршмером и характеристикЕlми теплоотдачи;
- термометр лабораторный с ценой деления 0,1 ОС по ГОСТ 2405.

З,2. Все средства измерений должны быть поверены и иметь деЙствующие
свидетельства о поверке.

3.3. .Щопускается использовать другие средства измерениЙ, если они по своим

характеристикам не хуже укванньгх в п. 3.1.

4. ТРЕБОВАНИЯБЕЗОПАСНОСТИ

4.1. При проведении поверки соблюдают требования безопасности, опредеJIяе-

мые:
_ правилtlми безопасности труда, действующими на ycTtlнoBкe, на которой пРО-

изводится поверка;
- правилilми безопасности при эксплуатации используемых средств поверки,

приведенными в их эксплуатационной докуil{ентации.

5. условияповЕрки

5.1. При проведении поверки должны бьrгь соблюдены следующи. r.п*"",
температура радиатора, 

оС от плюс 35 до пrпос 1З0

температура окружающего воздуха, ОС плюс 20 * 5

относительная влажность окружающего воздуха, О/о от 30 до 95

атмосферное давление, кПа от 86 до 106

изменение температуры воды
завремяповерки, не более, ОС *l
вибрация, тряски и удары отсугствуют
5.2_ Срелства поверки подготавливают к работе в соответствии с техническоЙ

докуN{ентацией на них.



б. подготовкА к повЕркЕ

6.1. Перед проведением операций поверки выполняют следующие подготови-
тельные работы:

6.1.1. Подготавливtlют к работе TepмoкaMepy и средства измерений согласно
эксплуатационной докр{ентации.

6.|,2. Устройство устанавливtlют на радиатор с известными парап{етрtlми тепло-
отдачи в точке, соответствующей средней температуре радиатора, который располагают в

термокамере, имитирующей замкнугое помещение.

1. провЕдЕниЕ повЕрки

7.1. Внешний осмотр.
При проведении внешЕего осмотра устанавливilют соответствие поверяемого

устройства следующим требованиям :

- комплектность соотв9тствует укiвtlнной в паспорте;
- на устройстве отсутствуют механические повреждения, препятствующие его

применению;
- номер устройства соответствует номеру в паспорте. Устройство индицирует

свой номер;
- надписи и обозначения на устройстве четкие и соответствуют требованиям

технического описания;
- целостность пломбировки не нарушена.

7.2, Опробование.
Радиатор нагревают с помощью теплоносителя, подавtц его во внутреннюю по-

лость радиатора.
В термокамере стабилизируют и поддерживtlют температуру + 20 ОС.

Изменяя температуру теплоносителя, изменяют теплоотдачу радиатора, при этом

в термокаNdере продолжtlют стабилизировать и поддерживать температуру * 20'С.
Устройства считают вьцержавшими проверку, если изменения показаниЙ соот-

ветствуют изменению количества теплоты.

7.З. Определение относителъной погрешности.
В зависимости от типа и рtвмера радиатора в пчlмять устройства вносят индиви-

дуальную шкалу, соответствующую типу и размеру радиатора и контрольное число.

Устройство булет индицировать тепловую мощность радиатора, которtш сраВни-

вается с его расчетной мощностью.
Устройства считtlются вьцержавшими поверку, если погрешность не превышаеТ

значений, в диапtвоне рЕвности температур, О/о:

5oC<At< 10ос - +12
10oC<At<15oC _ +8
15oC<At<40oC - *5
4OoC<At _ +3

А: (Qy- QJ/ Qp *l00

где: Q, - показания устройства,
Qo - РаСЧеТНirЯ МОЩНОСТЬ.



'7 .4. Проверка версии и контрольной срлмы программного обеспечения. Версию

прогрilммного обеспечения (ПО) и контрольную сумму проверяют визуЕIльно с дисплея
пк.

Если версия ПО иlили контрольнiul суN{ма не совпадает с описанием тила СИ,
поверка прекращается.

8. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8. l. Результаты поверки заносят в протокол по произвольной форме.
8.2. При положительньD( результатах поверки оформляется свидетельство о

поверке или наносится поверительное клеймо в паспорте устройства (в соответствии с

пр 50.2.006-94).

8.3 При отрицательньD( результатах поверки устройство бракуется и оформJIяется

извещение о непригодности.
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